
Je možné na zahradách spalovat větve a listí? 
 
 
Díky příjemnému ročnímu období, které přeje práci na zahradách, se častěji objevují 
dotazy od občanů, jestli a případně za jakých podmínek je možné zbavit se 
přebytečné trávy, listí a klestí. 

Zákon č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů stanovuje, 
že v otevřených ohništích, zahradních krbech nebo v otevřených grilovacích 
zařízeních lze spalovat jen dřevo, dřevěné uhlí, suché rostlinné materiály a plynná 
paliva určená výrobcem, přičemž uvedená paliva nebo materiály nesmějí být 
kontaminovány chemickými látkami.  

Pokud se tedy jedná pouze o suchou trávu a větve, můžete je na své zahradě bez 
obav spálit. Měli byste však dbát na to, aby palivo bylo skutečně suché a zvolit 
k tomu vhodné počasí, aby nedocházelo k obtěžování okolí nadměrným kouřem. 
Jedno ohniště se zapáleným vlhkým listím dokáže snadno zahalit kouřem polovinu 
zahrádkářské osady, což je zvláště dobře vidět z vyvýšených míst. 

Obce a města jinak v současné době podmínky takovéhoto spalování blíže 
neupravují.  

Doporučujeme ale každému brát ohled na požární bezpečnost. Při velkém suchu 
nebo za silného větru raději oheň vůbec nerozdělávejte. Kromě toho může být v létě 
v období sucha kvůli zvýšenému riziku vzniku požáru volné rozdělávání ohně 
skutečně zakázáno. O tom, zda byl takovýto dočasný zákaz vydán, můžete získat 
informace u hasičského záchranného sboru.  

Hasičský záchranný sbor je vhodné také informovat na běžné telefonní lince 950 
676 111 v případě spalování většího množství rostlinných zbytků, aby jeho hlídka 

nemusela zbytečně vyjíždět k falešným poplachům.  

Neměli bychom ale zapomínat, že existují i vhodnější způsoby likvidace rostlinného 
odpadu.  

Především jej můžete využít ke kompostování.  

Řada lidí považuje už samotný popel za vhodné hnojivo. Ten tak sice může 
posloužit, pokud ale listí a další zbytky ze zahrady zkompostujeme, získáme hnojivo 
mnohem kvalitnější.  Navíc pokud by se v ohništi objevily i plasty nebo jiné odpadky 
(jejichž spalování zákon o ovzduší zakazuje), získáme místo hnojiva nebezpečnou 
směs škodlivin, která na záhonky rozhodně nepatří. 

Pokud žijete v rodinném domku, můžete do kompostu s výhodou přidat i kuchyňský 
odpad. Bližší informace o kompostování můžete získat na odboru životního prostředí 
a zemědělství Městského úřadu v Uherském Brodě nebo na kterémkoliv obecním 
úřadu. 

 


